

# 王曉萍訪中總談「帶路」機遇

## 袁武李德麟王敏剛林廣兆等出席 冀聚僑胞力量貢獻祖國

香港文匯報訊（記者 子京）國務院僑辦副主任王曉萍一行日前到訪香港中華總商會，中總副會長袁武、李德麟，榮譽會長王敏剛、林廣兆等出席會見。雙方就如何進一步發揮海外華商團體作用、增強海外華商對祖國最新發展的認識等方面交流了意見。

袁武表示，香港是國際大都會，又是最具競爭力的城市，可發揮國際金融中心、貿易中心、航運中心的優勢，在「一帶一路」戰略實施中突出作用。他指，中總是世界華商大會的發起團體之一，會員來自各行各業，當中不少與「一帶一路」沿線國家有着商務往來，可發揮金融、人脈、專業服務等優勢，對「一帶一路」戰略的實施起促進作用。

### 袁武冀與國務院僑辦緊密聯繫

袁武冀中總與國務院僑辦聯繫更加緊密，共同凝聚僑胞的力量，為配合國家的發展多作貢獻。

王曉萍表示，「一帶一路」的提出，給國家發展提供了很大的舞台，也給香港發展帶來了新的機遇。僑辦響應國家創新發展戰略，進行了名為「萬僑創新」的行動，調動海外僑胞的聯動性，為「一帶一路」戰略實施服務。

她認為，當前內地經濟社會發展很快，但缺少專業服務，「萬僑創新」行動就是希望把香港和海外的優勢與

內地的發展結合起來，而世界華商大會是一個很好的交流平台，為內地企業「走出去」以及與舉辦地區或國家的商貿合作起重要促進作用。

她稱，僑辦搭建了中國僑商投資企業協會、世界華僑華人工商大會、海外專家諮詢委員會、海外專業協會會長會、科技創新委員會等交流平台，以及在全國九個省份與當地政府合作建設的「僑夢苑」僑商產業聚集區等舉措，加強僑胞聯繫合作。

### 王曉萍勉加強年輕一代凝聚力

為做好海外僑胞第二代、第三代工作，加深他們對祖國的認識，王曉萍指僑辦提供了多個青年平台，其中包括以中小學生為對象的中華尋根之旅，及讓20歲至45歲僑胞參加的華夏行及華商傑出青年選舉等，同時在廣東打造青年創業園，讓各地青年華商發揮所長。僑辦亦透過鼓勵僑胞回饋所在國家，加強年輕一代僑胞的凝聚力及影響力。

出席活動的賓主尚包括：國務院僑辦經濟科技司司長李志強，中總常務會董周娟娟、梁浩及邱建新等。



王曉萍(前排中)一行到訪中總，並與該會首長合照留念。

# 裕華總店展「台文房四寶」



裕華國貨「台灣文房四寶展」開幕禮，賓主主持剪綵儀式。莫雪芝 攝

香港文匯報訊（記者 李擘）為推廣和展示優秀中華傳統文化，裕華國貨佐敦總店特舉辦「台灣文房四寶展」，展出台灣文房四寶四大名家系列產品，包括勝大莊毛筆、福隆棉紙廠宣紙、陳嘉德大師手製墨條、螺溪石硯台，以及台灣名家書畫、臨摹字帖、紙筆、水滴、書畫用具等，展期至7月10日。

今次展品精緻珍貴，包括勝大莊精製、蔣經國贈送各國貴賓的「扛鼎」大楷毛筆，宋美齡喜愛使用的「大觀書畫」毛筆，中國書畫大師張大千、趙少昂、黃君璧、王己千、姚夢谷等生前訂製的同款套筆；國寶級製墨大師陳嘉德巧手精製的各款墨條，以及難得一見重約一斤的巨型紫色墨條；福隆棉紙廠各種不同功能的宣紙、台灣「總統府」選用的宣紙；以優質螺溪石硯名家精雕細琢而成的螺溪石硯台。以及馬水城之書畫專用水滴，還有他及書法家林炳文的書畫作品，件

件皆為文人墨客心儀的珍品。

遠東貿易服務中心駐香港辦事處主任陳愛蘭，台北貿易中心主任孫至誠，港澳台灣同鄉會會長林華琴，國際華商協進會會長羅台泰，香港城市大學中文及歷史學系系主任李孝悌，香港城市大學中國文化中心顧問鄭培凱，台灣大有製墨廠代表陳俊天，台灣福隆棉紙廠有限公司董事長黃國權，台灣著名書畫家馬水城，裕華國貨總經理余鵬春、董事副總經理李潤基等主持開幕剪綵。

裕華國貨董事總監余偉傑表示，台灣生產的文房四寶品質優良、聞名四海，該展覽推廣的系列產品，將為香港和海外消費者，以及中國書畫愛好者帶來驚喜。

### 陳愛蘭盼把台優品傳世界

陳愛蘭表示，台灣的文創產業深受兩岸三地朋友喜愛，希望能通過展覽，把台灣的優質產品帶



馬水城(左)即席揮毫，與余鵬春分享心得。莫雪芝 攝

到香港，行銷世界。裕華國貨獲福隆棉紙廠宣紙、大有製墨廠陳嘉德大師手製墨條在港的獨家專賣權，兩家公司負責人在開幕儀式上授予裕華國貨專賣證書。

## 楊受成密密捐

## 河北建老人中心



楊受成(中)、張鐵夫(右)等共同以金沙注滿「愛」字。

香港文匯報訊（記者 子京）中國是有十三億人口的大國，隨着社會進步，老年人口愈來愈多。英皇集團主席楊受成意識到老化問題的重要，一直積極推動內地關愛老人服務。

楊受成對拓展內地老人服務不遺餘力，2006年與湖北省慈善總會合作，捐款資助湖北省武漢市榮軍醫院，開設「湖北慈善香港英皇關愛老人護理中心」，為臨終無依老人提供專門護理，舒緩痛楚不適，加強活動能力，並悉心照料起居飲食。

2007年與香港慈善組織無國界社工，在湖北漢推行一項先導性善終服務——「英皇孤老善養服務」，曾獲中國國家民政部2007年度中華慈善獎「最具影響力慈善項目」提名獎。計劃至今已踏入第十個年頭，無償陪伴逾萬名無依老人有尊嚴地走畢人生最後一程，同時致力進行培訓和交流，將服務理念廣傳高校社工學生、社福團體以至政府部門，壯大關顧無依長者的善業。

楊受成先後於河北省捐建多家老人服務中心，包括順平、保定、雄州、昌黎等；另有兩家在廣西的新項目，預期待年底落成。

連同世紀90年代以其父命名、位於香港黃竹坑的東華三院楊成紀念長期護理院，楊受成現已資助興建9家同類老人服務中心，至今仍持續每年撥款補助恒常營運開支。

在眾多不同類別的慈善項目之中，他較關注老人善終服務，因老人已達生命盡頭，對捐贈者及廣大社會都難以回報，故較易受忽略。其老人善終服務版圖正於內地不斷擴展，每一兩年都有新項目落成，期望令更多不同地區的無依老人受惠。



國際婦女會慶祝雙親節暨四至六月會員生日聯歡晚會，賓主合影。邵萬寬 攝

## 國際婦會慶雙親節宏揚孝道

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）國際婦女會慶祝雙親節聯歡晚會昨日假尖沙咀皇室酒樓舉行，藉以提倡及弘揚孝親敬老之傳統美德。特邀廉政專員白蠟六、中聯辦協調部副部長宋璋、國際婦女會榮譽會長陳鳳英等蒞臨主禮。大會筵開40席，盛情款待近五百位雙親和嘉賓，場內歡聲笑語，溫馨感人。

國際婦女會主席彭徐美雲致辭表示，一年一度的慶祝雙親節活動，一是感謝雙親的養育之恩，二是向社會推廣敬愛、孝順父母及長輩的美德，讓社會大眾對他們給予更多的關注和愛護，令他們渡過快樂的晚年。她表示，世上有兩件事不能等，一是孝順，二是行善，該會作為非牟利的社會團體，宣揚敬老、弘揚愛老精神正正是要做的事。她指，該會老人中心自2014年10月起轉型為長者鄰舍中心後，加強對區內長者的照顧，並提供多元化服務及活動。鄰舍中心透過社工的專業輔導、社區資源的尋找、為長者評估及申請長期護理照顧服務、上門探訪、電話慰問或安排合適社交活動等多方面介入，使長者能獲得適切

的服務和照顧。

### 白蠟六讚宣揚敬老美德

白蠟六對國際婦女會一眾首長出錢出力舉辦慶祝雙親節活動，宣揚孝親敬老傳統美德表示讚賞。

他指，廉政公署會在小學、中學甚至大學做很多教育的工作，當中不只是向學生單純倡導廉潔，還包括了很多社會價值觀念，如誠實做人等。

他認為，宣揚孝順可以加插其中。他稱，該署教育工作的對象除學生外，亦包括了社會各階層，歡迎長者們協助該署於家庭、社區開展各項教育工作。

國際婦女會副主席容陳美蓮致謝辭，感謝該會青年委員會、樂齡女童軍的協助令活動圓滿成功。

當晚，大會安排連串豐富文藝節目和遊戲互動，該會一眾首長登台獻唱名曲助興，令人聽出耳油，現場熱烈掌聲不絕。在抽獎環節中更送出大量豐富獎品，而每位長者均獲贈「利是」及禮物，讓出席的雙親都盡興而歸。

## 九龍婦聯講座談親子教育

香港文匯報訊（記者 子京）九龍婦女聯會日前於優才書院舉辦「成龍成鳳——親子教育一席談」講座，逾百人出席。主講嘉賓包括立法會議員梁美芬、電台節目主持、專欄作家屈穎妍、素質教育發展中心總監呂如意，分別就「青年期子女親子關係及教育」、「望子成龍、成鳳同家長的傳身教」，以及如何提升培養身心健康孩子的技巧發表演講，並為家長解答教育子女的一些疑難。

梁美芬指出，不少家長期望和要求子女達到「十項全能」，不僅學習成績要拔尖，音樂、體育、美術等也要樣樣出眾，給子女帶來巨大壓力和逆反心理，影響親子關係。

### 梁美芬：給子女更多發展空間

她認為，父母對青年期子女，尤其要注重聆聽和溝通，應根據孩子所長，給予更多發展空間。

她自己對着兩名就讀大學的兒子，會扮演「求助媽媽」的角色，去聽取年輕人對社會時事的不同見解和分析。

呂如意則透過應用心理學的角度，請家長注意幫助子女樹立正確的價值觀、人生觀和世界觀，建議家長不要居高臨下的訓斥，應以正向鼓勵為主導。



九龍婦女聯會舉辦「成龍成鳳——親子教育一席談」講座。

她還現場教授家長七式「情志清新劑」，運用簡單的呼吸、肢體動作、穴位按摩，緩解、減低在子女教育時的燥動和衝突。

屈穎妍指，社會上不可能盡是人之龍和鳳，父母的過高期望會令孩子屢受挫敗，家長要善於發掘孩子的潛能和價值。她也提醒新世代的過分自我和自私，往往是父母不自覺的溺愛和縱容的結果，建議家長應教導孩子學懂感恩和一切所得非必然，更要言傳身教長幼有序、孝義等傳統美德。

九龍婦女聯會會長鄭潔，主席蘇麗珍，副會長古麗芳、楊石娣，副主席趙鳳儀，司庫劉麗勤，以及協辦機構代表等出席活動。